
Course: IBPS PO Prelims 
 
Subject: Mixture & Allegation, Time & Work and Pipes & Cistern 
 
Time:10 Minutes 
Published Date: 11th September 2020 
 
Q1. समान ऊंचाई कᳱ दो समᱨप दीवारᱶ A और B ᳇ारा ᮓमशः 8 घटें और 10 घटें मᱶ बनाई जा सकती ह।ᱹ यᳰद 
दोनᲂ समान समय मᱶ दीवार बनाना शᱨ करत ेह,ᱹ तो ᭄ात कᳱिजए, ᳰकतने समय बाद, A और B ᳇ारा िबना बनाई 
गयी दीवारᲂ के भाग का अनपुात 15:16 होगा? 
(a)4 घंट े
(b)2 घंट े
(c)3 घंट े
(d)5 घंट े
(e)6 घंट े 
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Q2. A एक कायᭅ का 3/5 भाग 9 ᳰदनᲂ मᱶ परूा कर सकता ह।ै A और B एक साथ उसी कायᭅ का 1/5 भाग 7/4 ᳰदनᲂ 
मᱶ कर सकता है। B ᳇ारा अकेल ेउस कायᭅ को परूा करन ेमᱶ लगा समय ᭄ात कᳱिजए।  
 25 ᳰदनᲂ 
 
(a) 21 ᳰदनᲂ 
 
(b) 18 ᳰदनᲂ 
 
(c) 24 ᳰदनᲂ 
 
(d) 15 ᳰदनᲂ 
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Q3. यᳰद 3 पुᱧष या 9 लडकᱶ  एक कायᭅ को 21 ᳰदनᲂ मᱶ परूा कर सकत ेह,ᱹ तो उसी कायᭅ को 5 पुᱧष और 6 लडकᱶ  
ᳰकतन ेᳰदनᲂ मᱶ परूा कर सकत ेह?ᱹ 
(a) 12 ᳰदनᲂ 
(b) 8 ᳰदनᲂ 
(c) 14 ᳰदनᲂ 
(d) 10 ᳰदनᲂ 
(e) 9 ᳰदनᲂ 
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Q4. एक कंटेनर मᱶ 60 लीटर दधू ह।ै इसमᱶ स े6 लीटर दधू िनकाला जाता ह ैऔर पानी के साथ ᮧित᭭थािपत ᳰकया 
जाता ह।ै यह ᮧᳰᮓया आग ेदो बार और दोहराई जाती है, तो कंटेनर मᱶ अब ᳰकतना दधू (लीटर मᱶ) ह?ै  
(a) 43.74 
(b) 42.74 
(c) 44.74 
(d) 41.74 
(e) 45.74 
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Q5. एक िम᮰ धात ु'A' मᱶ, ज᭭ता और ताबंा 1:1 के अनपुात मᱶ है। दसूरी िम᮰ धात ु'B' मᱶ, वही त᭜व 3: 5 के 
अनपुात मᱶ ह।ᱹ यᳰद इन दोनᲂ िम᮰ धातुᲐ को िमलाकर एक नई िम᮰ धात ुबनाई जाए, िजसमᱶ ज᭭ता और ताबंा 2: 
3 के अनपुात मᱶ ह,ै तो ᭄ात कᳱिजए ᳰक िम᮰ धात ु‘A’ और िम᮰ धात ु‘B’ को ᳰकस अनपुात मᱶ िमलाया जाता ह?ै 
(a) 2 : 3 
(b) 3 : 2 
(c) 1 : 4 
(d) 4 : 1 
(e) 3 : 1 
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Q6. शु᭬मा और ᭔योित का कुशलता अनपुात 5:3 है. शु᭬मा और रानी एकसाथ एक कायᭅ को 12 ᳰदन मᱶ परूा 
कर सकती हᱹ जबᳰक रानी अकेल ेउसी कायᭅ को 16 ᳰदन मᱶ परूा कर सकती ह,ै तो ᭔योित को अकेल ेसमान कायᭅ 
को कायᭅ परूा करन ेमᱶ ᳰकतन ेᳰदन का समय लगगेा? 
(a) 96 ᳰदन 
(b) 60 ᳰदन 
(c) 80 ᳰदन 
(d)48ᳰदन 
(e) 72 ᳰदन 
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Q7. A और B एकसाथ एक कायᭅ को 20 ᳰदन मᱶ परूा कर सकते हᱹ. एक तीसरा ᳞िᲦ C , िजसकᳱ कुशलता B 
स े20% अिधक ह ैवह अकेल ेइस कायᭅ को 30 ᳰदन मᱶ परूा कर सकता है. A और C समान कायᭅ को एकसाथ 
ᳰकतन ेᳰदन मᱶ परूा कर सकत ेह?ᱹ 
(a) 18 ᳰदन 
(b) 24 ᳰदन 
(c) 16 ᳰदन 



(d) 30 ᳰदन 
(e) 20 ᳰदन 
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Q8.  A और B ᮓमशः 7: 2 और 7: 11 के अनपुात मᱶ धातुᲐ को िमलाकर तयैार ᳰकए गए गिैलयम और ताबं े
कᳱ दो िम᮰धातएुं हᱹ। यᳰद तीसरी िम᮰धात ुC बनान ेके िलए इन िम᮰धातᲐु को समान माᮢा मᱶ िपघलाया 
जाता ह,ै तो C  मᱶ गिैलयम और ताबंा का अनपुात ᳰकतना होगा?  
 (a) 7 : 12 
(b) 14 : 13 
(c) 7 : 5 
(d) 2 : 11 
(e) 5 : 3 
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Q9.  पानी और अ᭨कोहल का एक 84 लीटर िम᮰ण ह।ै जब िम᮰ण मᱶ 12 लीटर पानी िमलाया  जाता है, तो 
पानी का अ᭨कोहल से अनपुात 11: 5 हो जाता ह।ै िम᮰ण मᱶ अ᭨कोहल का पानी से वा᭭तिवक अनपुात ᭄ात 
कᳱिजय?े  
 (a) 6: 11 
(b) 9: 5 
(c) 5: 9 
(d) 11: 6 
(e) 5: 8 
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Q10. एक 600 ᮕाम चीनी के घोल मᱶ 40% चीनी है. घोल मᱶ चीनी कᳱ माᮢा को 50% बनान ेके िलए इसमᱶ 
ᳰकतनी चीनी िमलानी होगी? 
 (a) 160 ᮕाम 
(b) 120 ᮕाम 
(c) 130 ᮕाम 
(d) 140 ᮕाम 
(e) 150 ᮕाम 
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Q11. पाइप A  एक टᱹक को x िमनट मᱶ भर सकता है जबᳰक पाइप B उसी टᱹक को (x + 20) िमनट मᱶ भर सकता 
ह।ै यᳰद व ेएक साथ खोल ेजात ेह,ᱹ तो व ेटᱹक को 24 िमनट मᱶ भरत ेह,ᱹ तो पाइप B ᳇ारा अकेल ेटᱹक को आधा भरने 
मᱶ िलया गया समय ᭄ात कᳱिजए। 
(a) 30 िमनट 
(b) 40 िमनट 
(c) 25 िमनट 
(d) 20 िमनट 
(e) 10 िमनट 
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Q12.  A और B ᮧविेशका नल ह।ᱹ जब व ेएक साथ खोल ेजात ेह,ᱹ व ेटᱹक को भरन ेमᱶ 7.5 िमनट का समय लते ेह।ᱹ 
एक अ᭠य नल C ह,ै जो िनकािसका नल ह।ै यᳰद व ेसभी एक-साथ खोल ेजात ेह,ᱹ तो व ेटᱹक को भरन ेमᱶ 15 िमनट का 
समय लते ेह।ᱹ नल C ᳇ारा अकेल ेटᱹक को खाली करन ेमᱶ िलया गया समय ᭄ात कᳱिजए।     
(a) 12 िमनट  
(b) 15 िमनट 
(c) 21 िमनट 
(d) 18 िमनट 
(e) 12.5 िमनट 
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Q13. नल 'A' अकेल ेएक िस᭭टनᭅ को 16 घटंᲂ मᱶ भर सकता ह ैजबᳰक एक अ᭠य नल ‘B’ अकेल ेएक टᱹक को 20 घटंᲂ 
मᱶ खाली कर सकता है। यᳰद दोनᲂ नल एक साथ खोल ेजात ेह ᱹऔर 5 घटें के बाद नल 'B' बदं कर ᳰदया जाता है, तो 
शषे टᱹक को भरन ेमᱶ ᳰकतना समय लगगेा? 
(a) 12 घंट े 

(b) 18 घंट े

 (c) 9 घंट े

(d) 14 घंट े

(e) 15 घंट े
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Q14. दो नल A और B एक टᱹक को ᮓमशः 24 िमनट और 16 िमनट मᱶ भर सकत ेहᱹ, यᳰद दोनᲂ नल एक साथ खोल े
जात ेह,ᱹ तो ᭄ात कᳱिजए ᳰक A  को ᳰकतन ेसमय के बाद बदं कर ᳰदया जाता है, ताᳰक परूा टᱹक 12 िमनट मᱶ भर 
जाए? 



(a) 12 िमनट  
(b) 4 िमनट 
(c) 8 िमनट 
(d) 6 िमनट 
(e) 10 िमनट 
 
L1Difficulty 2 
QTagsPipes And Cisterns 
QCreatorDeepak Rohilla 
 
Q15. पाइप A अकेल ेऔर पाइप B अकेल ेएक टᱹक को ᮓमशः 15 िमनट और 20 िमनट मᱶ भर सकत ेह।ᱹ टᱹक के तल 
पर एक पाइप C ह,ै जो टᱹक को, अकेल े30 िमनट मᱶ खाली कर सकता ह।ै यᳰद सभी तीनᲂ पाइप एक साथ खोल े
गए, तो ᭄ात कᳱिजए ᳰक खाली टᱹक को भरन ेमᱶ उनके ᳇ारा िलया गया समय ᳰकतना होगा? 
(a) 15 िमनट  
(b) 18 िमनट  
(c) 9 िमनट  
(d) 30 िमनट  
(e) 12 िमनट  
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Solutions 
 
S1. Ans(b) 
Sol. let height of both the wall is = 40m (l.c.m. of 8 and 10) 
So, efficiency of A and B = 5m/hr and 4m/hr respectively 
Let after t time ratio becomes 15:16 
ATQ 

40 − 5𝑡

40 − 4𝑡
=

15

16
 

640 − 80𝑡 = 600 − 60𝑡 
20𝑡 = 40 
𝑡 = 2ℎ𝑟 

 
S2. Ans (b) 
Sol. Time taken by A to complete the work alone = 9 ×

ହ

ଷ
= 15 𝑑𝑎𝑦𝑠 

Time taken by A and B together to complete the work = 5 ×
଻

ସ
=

ଷହ

ସ
 𝑑𝑎𝑦𝑠 

Let total work = 105 𝑢𝑛𝑖𝑡𝑠 (LCM) 
So, efficiency of A =

ଵ଴ହ

ଵହ
= 7 units/day 

And efficiency of A+B = ଵ଴ହ
యఱ

ర

= 12 units/day 

∴ efficiency of B = 12 − 7 = 5 units/day 



Now, time taken by B alone to complete the work alone =
ଵ଴ହ

ହ
= 21 𝑑𝑎𝑦𝑠 

 
S3. Ans.(e) 
Sol. ∵ 3 men = 9 boys 
∴ 1 man = 3 boys 
∴ 5 men + 6 boys 
= (5 × 3 + 6) boys = 21 boys 
∴ M1D1= M2D2 
= 9 × 21 = 21 × D2 

= D2=
ଽ×ଶଵ

ଶଵ
= 9 days 

 
S4. Ans.(a) 
Sol. 
Remaining milk in the container 

= x ቂ1 −
y

x
ቃ

୬

 

Where, x = Initial quantity of milk 
And, y = Quantity of milk taken out   

= 60 ൤1 −
6

60
൨

ଷ

 

⇒ 60 ×
ଽ

ଵ଴
×

ଽ

ଵ଴
×

ଽ

ଵ଴
= 43.74 litre 

 
S5. Ans.(c) 
Sol. 

 

⇒
1

40
:

1

10
⇒ 1: 4 

 
 
S6. Ans.(c) 
Sol. One day work of shushma = 

ଵ

ଵଶ
−

ଵ

ଵ଺
=

ସିଷ

ସ଼
=

ଵ

ସ଼
 

⇒Shushma will complete the work in 48 days alone  
∴ Time taken by Jyoti = ହ

ଷ
× 48 = 80 days 



 
S7. Ans.(a) 
Sol. Ratio of efficiency of B and C = 5 : 6  
∴ Time required by B = 

଺

ହ
× 30 = 36 days 

∴ Time required by 𝐴 =
ଵ

భ

మబ
ି

భ

యల

=
ଵ଼଴

ଽିହ
= 45 days 

∴ Required time = ଵ
భ

యబ
ା

భ

రఱ

=
ଽ଴

ଷାଶ
 = 18 days 

 
S8. Ans.(c) 
Sol. 

Alloy A Alloy B
Gallium ∶ Copper Gallium ∶ Copper

7 ∶ 2    7 ∶ 11   

 

Now equal quantities are added  
Hence 

Gallium =
7

9
+

7

18
=

14 + 7

18
=

21

18
 

Copper =
2

9
+

11

18
=

15

18
 

Gallium ∶  Copper =
21

18
:
15

18
= 7 ∶ 5 

 
S9. Ans.(c) 
Sol. 
Let quantity of water in mixture be x lit. 
So, quantity of alcohol in mixture be 84 – x lit. 
ATQ 

𝑥 + 12

84 − 𝑥
=

11

5
 

𝑥 = 54 𝑙𝑖𝑡 
∴ original mixture of mixture ଷ଴

ହସ
=

ହ

ଽ
 

 
S10. Ans.(b) 
Sol. Let x g sugar is added  
Original sugar = 600 ×

ସ଴

ଵ଴଴
 

= 240 g  
(240 + 𝑥)

(600 + 𝑥)
× 100 = 50 

⇒ 480 + 2𝑥 = 600 + 𝑥 
⇒ 𝑥 = 120𝑔 

 
S11.  
Ans (a) 
Sol. ATQ 



24 ൤
1

𝑥
+

1

𝑥 + 20
൨ = 1 

48𝑥 + 480

𝑥(𝑥 + 20)
= 1 

𝑥ଶ − 28𝑥 − 480 = 0 
𝑥 = 40 (neglecting negative value of x) 
So, required time = ௫ାଶ

ଶ
=

଺଴

ଶ
= 30 𝑚𝑖𝑛 

 
S12. Ans (b) 
Sol. Let total capacity of tank be 15 units (LCM) 
So, efficiency of pipe A + pipe B = ଵହ

଻.ହ
= 2 𝑢𝑛𝑖𝑡𝑠/𝑚𝑖𝑛 

And, efficiency of Pipe A + pipe B – pipe C =
ଵହ

ଵହ
= 1 𝑢𝑛𝑖𝑡𝑠 /𝑚𝑖𝑛 

So, efficiency of pipe C = 2 − 1 = 1𝑢𝑛𝑖𝑡/𝑚𝑖𝑛 
So, required time = ଵହ

ଵ
= 15 𝑚𝑖𝑛 

 
S13. Ans (e) 
Sol. 
Let total work = 80 units 
One hour’s work of A = ଼଴

ଵ଺
= 5 units 

One hour’s work of B = ି଼

ଶ଴
= −4 units  (∵ B is emptying pipe) 

∴ Remaining work after 5 hours 
= 80 – (5 × 5 – 4 × 5) 
= 75 units 
∴Total time required to fill the tank 
=

଻ହ

ହ
= 15 hours 

 
S14. Ans(d) 
Sol. let capacity of tank = 48 lit (LCM) 
Efficiency of Tap A = 2 lit/min 
Efficiency of Tap B = 3 lit/min 
Since tank is filled in 12 min & tap B worked for whole duration 
Required time = ସ଼ିଵଶ×ଷ

ଶ
= 6 𝑚𝑖𝑛. 

 
S15. Ans (e) 
Sol. let the capacity of the tank be 60 units (LCM) 
So, the efficiency of the pipe A, pipe B and pipe C be 4 units/min, 3 units/min and 2 
units/min respectively. 
So, required time = ଺଴

(ସାଷିଶ)
=

଺଴

ହ
= 12 𝑚𝑖𝑛 

 


